

Блогнот. Томская экс-неделя

В администрации президента обсуждались возможность и сроки отставки томского губернатора **Владимира Мазура**. Это произошло после стремительного визита в Томск начальника Контрольного управления АП **Дмитрия Шалькова**.

Безусловно, и в Томске, и в Москве невооруженным глазом виден коррупционный навес над фигурой Владимира Мазура. Скандалы сопровождают едва начавший работать по нацпроекту НПЦ «БАС»: арестованы советник губернатора и поставщик автоматизированных технологических линий, прокуратура опротестовала поставку оборудования по завышенной цене.

В прошлом году фигурантами дорожных скандалов стали приведенные губернатором за ручку подрядчики. Руководитель одной калужской дорожной империи до сих пор сидит в томском СИЗО. Причем в одной камере с поставщиком оборудования для НПЦ «БАС». Уж не знаю, о чем говорят умудренный российским опытом армянский дорожник и питерский парень-интеллектуал.

Общими усилиями притормозилась афера по бесплатной передаче земли под строительство жилья ростовской **ГСК «Согласие»**. Но губернатор, судя по всему, продолжает лелеять планы.

Слава богу, что нынче Мазур не пытался вмешиваться в дорожные подряды, и потому ремонты на улицах Томска и областных магистралях идут даже с опережением планов, как в том же Северске, где принялись за дороги авансом, в счет заданий нацпроекта будущего года.

Как видим, причины для отставки губернатора Мазура созрели, но обстоятельства играют пока за него.

Никто не будет менять главу региона накануне единых трех дней голосования 12-14 сентября. Снимать главу регионального отделения «Единой России» накануне явно проблемных выборов в Думу Томска было бы слишком опрометчиво. К тому же «оппозиционные» лидеры запустили в Томске некий аналог «умного голосования», в котором будут кандидаты от всех партий, кроме ЕР. Лишняя турбулентность явно ни к чему.

С другой стороны, непоследовательно отправлять в отставку регионального партийного лидера, если ЕР покажет хороший результат на выборах в областном центре. Поэтому итогов выборов сейчас ждут и противники, и сторонники Владимира Мазура. Сам губернатор требует партийного триумфа и ради него согласился даже посидеть в кустах всю предвыборную кампанию, чтобы не пугать избирателей своим антирейтингом.

Однако, если случится провал ЕР на выборах, заводить в Томскую область нового лидера накануне трудной зимы с возможными социальными и коммунальными катаклизмами, все равно что бросить щенка в прорубь. Идеальный срок для отставки Мазура – весна 2026 года, когда зима будет позади, а трудные выборы в Государственную думу России впереди.

Но в 2027 году истекает первый губернаторский срок Мазура, и менять его весной 2026 года – лишняя суета. Могут дать доработать, если не случится ничего экстраординарного. Вот этого «экстраординарного» Владимир Мазур сейчас и боится больше всего. Стихийные митинги против уничтожения кедровников, повышения коммунальных тарифов при падении качества услуг, повышения цен, реального снижения доходов (нужное подчеркнуть) могут стать тем самым спусковым крючком, который запустит быструю смену губернатора. Но ее может затормозить еще одно обстоятельство.

Реальных кандидатур на замену Владимиру Мазуру нет. Федеральная Школа губернаторов хоть и штампует управленцев самого высокого пошиба, на практике примерно половина из них не проходит испытаний российской действительностью. Лечь под танк или подняться на Эльбрус могут, а вот улучшить социальное самочувствие людей на подшефной территории или хотя бы дистанцироваться от процесса разворовывания бюджетных денег – нет, не в состоянии. Даже если найдется кандидат, который согласится возглавить Томскую область и его примут томичи, у него не будет права даже на элементарную ошибку.

Просто потому, что президент не может ошибиться дважды и оба раза в Томской области.

Автор: Андрей Остров

Фото: тг-канал
«Обитаемый Остров»

Автор: Андрей Игнатьев
© Babr24.com



Источник: <https://t.me/ostroviland> ПОЛИТИКА, ТОМСК 👁 323 22.08.2025, 10:46 🔄 1

URL: <https://babr24.com/?IDE=281378> Bytes: 4029 / 3861 Версия для печати

👍 Рекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1324** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)